

# 商洛各级慈善组织开展送温暖活动



本报讯（通讯员 郭万宝）为了认真贯彻落实党的二十大精神，积极响应省民政厅关于“送温暖、兜底线、五排查、五到位”活动部署，发挥慈善组织在第三次分配中的重要作用，商洛各级慈善组织2023“抗击疫情送温暖”活动在各地扎实进行。

今年全市共筹集资金53万元，慰问困难家庭2480户。其中市直共发放慰问品价值31万元，慰问困难家庭1580户。全市各县区近期采取不同形式开展走访慰问活动，把党和政府的温暖送到千家万户，让更多需要帮助的人感受到慈善的关爱。

在春节慰问活动中，商州区慈善协会购置米面油340份，价值7.5万元，走访慰问了春节前后奋战在一线的辅警、环卫工人和城乡困难群体340人；走访慰问困难退役军人100人，每人发放慰问金500元；

关爱疫情防控一线镇村医护人员，捐赠33.35万元交给卫生系统，用于购置设备物资，慰问17个镇办卫生院困难工作人员和397名村医，并购买床上用品三件套28套，价值1万元；开展“暖冬关爱慈善帮困”活动，为7名困难职工每人发放慰问金2400元，共1.68万元。

1月8日至10日，商南县慈善协会以“情暖万家·爱心传递”为主题，在城关、富水、过风楼、试马、清油河5个镇办举行了集中慰问活动，共慰问农村生活困难户、困难老党员、困难退役军人、60岁以上的退职村（社区）干部230户，向每户赠送了价值300元的面粉、大米、食用油等生活物资。与此同时，城关街道东岗村、五里铺村、碾盘村、金福湾社区、富水镇赤地村、洋淇村等慈善工作站率先行动，积极向困难群众送温暖、献爱心，慰问困难户365户，向慰问对象发放慰问金或米面油等生活物资共计8.8万元，形成了县慈善协会和村（社区）慈善工作站携手并进、同送温暖的良好局面。

1月13日，中华慈善总会、省市慈善协

会、省残疾人福利基金会、镇安县慈善协会联合开展镇安县2023年春节抗疫送温暖慈善行动。本次活动，共为卫健系统和教育系统捐赠1万份新冠病毒抗原试剂检测盒；为18名尘肺病人每人捐赠一台制氧机，为45位住院治疗家庭困难人员送上慰问金和慰问品，共计金额达15万多元；镇安县湫邑农业发展有限公司捐赠8000多元的食品，爱尔眼科医院现场开展义诊活动。

1月14日，洛南县慈善协会开展2023年春节送温暖活动。慰问困难学生、困难职工、困难群众160多户（人），发放慰问金及物资共计10.8万多元，其中慰问困难学子19人，发放慰问金5万元。慰问困难职工56人，为他们送去生活慰问金共计2.3万元，并向他们致以节日的祝福和诚挚问候。

丹凤县慈善协会按照省、市慈善协会安排，精心组织，周密部署，共慰问各类困难户300多户。其中慰问农村困难户120户、困难农民工80多户、慈善爱心人士35人、防疫一线公安干警35人、慈善爱心人士40多人，价值9万多元。同时，与县志愿者

协会积极配合，采取不同形式深入困难家庭走访慰问困难群众1200户。使弱势群体充分感受到党和政府的关怀和社会各界的关爱与温暖。

山阳县慈善协会根据省民政厅关于在全省范围内开展“寒冬送温暖社会组织联合行动”的通知精神和省、市慈善协会的安排意见，共筹集资金12万元，重点慰问全县18个镇办434户农村因病返贫的困难户，每人送去价值170元的物资；慰问20名本人或家属因灾因病致困的中、小学教职工，每人2000元；慰问特困的农村大病救助户3户，每户2000元。参加慰问活动的各级领导及志愿者共70多人，慰问形式以集中慰问为主，对个别行动不便的困难户由当地党员、干部和志愿者入户进行慰问。

柞水县慈善协会以“抗击疫情·情暖万家”为主题，在沔坪、瓦房口、红岩寺3个镇举行“迎新春·送温暖”集中慰问活动，共慰问高寒边远贫困山区农村生活困难户、困难老党员和环卫工人、残疾人120户，向每户赠送价值230元的面粉、大米、食用油和马甲等生活物资。

## 市摄协荣获全省摄影组织先进单位称号

本报讯（记者 王倩）1月18日，记者从省摄协获悉，商洛市摄影家协会荣获全省摄影组织先进单位称号，会员王生洪、闫占良获省优秀会员称号。

近两年来，市摄协以举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象为使命任务，积极推动商洛摄影事业发展。先后举办线上线下摄影展评、主题摄影赛、摄影采风文艺“六进”活动18次，使协会整体摄影水平和影响力得到全面提高；成立学术指导委员会和摄影艺术交流中心，开展摄影业务学习和交流，举办摄影业务培训6次，全市摄影会员和新闻通讯员业务能力得到提升；开展形式多样的采风、采访活动，为商洛打造“一都四区”和社会经济发展贡献力量，每年在各媒体刊发新闻作品200多组。据统计，40多名会员的90多件作品在全国和省市获奖，其中田波的作品《紧急转移》荣获金镜头奖。

## “我心中的红陶人头壶”主题绘画征文颁奖仪式举办

本报讯（记者 王江波）1月18日上午，市博物馆举办“我心中的红陶人头壶”主题绘画、征文活动颁奖仪式，对获奖的15名小朋友进行表彰。

据悉，红陶人头壶是新石器时代仰韶文化的陶器，距今已有6000多年历史，属国家一级文物。1953年在洛南县焦村出土，由西安半坡博物馆作为镇馆之宝收藏，2022年6月通过“山水秦岭 人文商洛——国宝回家乡”展览活动，在商洛市博物馆展出。人头壶为泥质红陶，人头与壶浑然一体，刻画出一个鲜活真实的仰韶文化时期人类面容，人头与壶身结合酷似一个孕妇，体现了母系氏族社会对女性和人类繁衍的重视。

此次绘画征文活动，是商洛市博物馆为庆祝党的二十大胜利召开，弘扬中华优秀传统文化的一项重要举措，通过青少年“写文物、写文物”的形式，实现文博事业的创造性转化和创新性发展，展现商洛之美、民族之魂，彰显少年之强、文化之盛。活动自2022年7月份启动以来，全市中小学生学习积极响应，踊跃报名，通过多层次、多角度描绘了红陶人头壶的灵动之美和丰富的文化内涵。经线下评审，最终15件作品脱颖而出。

## 市市场监管局开展涉疫医药品稳价保质行动

本报讯（通讯员 李拥军 李莉）为认真落实全国市场监管系统涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动电视会议精神以及省市场监管局专项行动工作部署，近期，市市场监管局组织安排在全市开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动。

市市场监管局成立专项行动领导小组，制定下发工作方案，要求各级市场监管部门加大巡查检查力度，强化全市药店、经销企业、原材料市场综合巡查检查，及时受理投诉举报，做到提醒告诫“早介入”、违法线索“早发现”、监管执法“早处置”。

专项行动重点聚焦群众反映强烈的涉疫药品和医疗用品哄抬价格、囤积居奇、虚假宣传、虚假违法广告、假冒伪劣等违法行为，开展综合监管执法，以案释法、亮明红线；着重开展涉疫药品和医疗用品的监管和执法，加强价格监管执法、打击哄抬价格等违法行为，加强不正当竞争和广告监管，加大虚假宣传、虚假广告等违法行为的查处力度，加强网络交易监管执法，切实维护网络市场秩序；加强药械生产流通监管，坚守质量安全底线，针对性加强区域内新冠病毒疫苗、新冠治疗药品、抗原检测试剂以及医用医疗器械生产流通质量监管，严查药械违法违规行，形成强大震慑效应；同时，加强非重点口罩质量安全监管，将KN95口罩、儿童口罩作为重点抽检产品。

专项行动将立足职能做好市场监管，实现人民群众购药价格有保障、用药质量有保障、合法权益有保障，确保市场秩序稳定。

## 商界分公司慰问基层职工

本报讯（通讯员 陈欣）1月18日，陕西交通控股集团有限公司商界分公司领导班子成员深入所属各管理所及收费站，开展“迎新春 送温暖”走访慰问活动，为基层职工群众送去新春佳节的祝福和问候，把党的关怀及工会“娘家人”的祝福送到他们心坎上。

每到一处，领导班子成员都与困难职工话家常、聊近况，为他们送去慰问金及生活物资，并向他们送上新春祝福。同时，他们认真倾听基层职工群众的心声，解决职工群众工作和生活中的实际困难。截至目前，慰问困难职工10名、退休职工4名，发放慰问金2.8万元；发放糖果零食40盒，合计5000元；发放米、面、油、时令蔬菜等合计2.8万元；召开座谈会3次，在分公司营造了舒心暖人、和谐融洽的工作环境，激发了全体职工干事创业的热情。



△1月15日，民进商洛市委员会邀请多名书法家，根据群众需求，提前写好春联500多副。1月16日上午，民进商洛市委员会工作人员和民进会员企业代表将满载祝福与希望的春联送到商南县金丝峡镇二郎庙村群众手中，并给部分困难群众送去了慰问金。（本报记者 马泽平 摄）



▽1月12日，丹凤县商镇邀请县书法家协会志愿者和书法爱好者开展“迎新春 送祝福”活动，为群众义写春联。现场，红纸铺展、浓墨飘香、笑语盈盈，书法家们挥毫泼墨，一副副喜庆祥和的春联、一个个饱含热情的“福”字跃然纸上，谱写美好愿景。本次活动共送出春联956副、“福”字568个。（本报通讯员 陈冬 摄）

## 丹凤织密残疾人保障网

本报讯（通讯员 孙健 王思浩）1月16日，在丹凤县棣花古镇大集上，人头攒动，各种年货琳琅满目。在镇政府门前小广场上，重度肢体残疾人贾满涛的书法台前，一副“自强模范贾满涛，义写春联谢党恩”对联格外引人注目。面对围观人群，坐在轮椅上的贾满涛笑呵呵地说：“不要挤，这两年心情好，今年准备了四万红纸，大家都有份。”

贾满涛是棣花镇贾源村一级肢体残疾人，前几年的帮扶下全家不但脱了贫，而且有了稳定收入，他的心情自然好了。而贾满涛只是受帮助的残疾人之一。丹凤县有残疾人1.67万人，其中脱贫户8174人、监测户531人。为巩固残疾人脱贫成果，防止残疾人返贫风险，丹凤县开展“常态帮扶防返贫，动态监测化风险”综合服务提升活动。

2022年初，丹凤县及时制定出台了《关于巩固脱贫成果实施精准助残防返贫风险的实施方案》，结合第三代智能化残疾人证换发工作，在全县开展“四看四问四上门”精准服务助残提质活动。即看残疾证进行审核查验，看既往住院治疗诊断病历记录，看各项惠民政策享受，看家庭目前生活现状；问本人掌握残疾人基本情况、问家属掌握相关信息、问村组干部邻居核验相关信息、问需求及迫切需要解决的现实困难；评定办证换证上门、辅具发放上门、药品送达上门、康复服务上门。每月由各镇办对有返贫风险的残疾人实行动态监测上报汇总，县残联同县民政、人社、乡村振兴及有关镇办及时进行沟通分析研判，建立台账，精准施策，统筹协调享受惠民兜底政策，有效防止了残疾人返贫风险。

2022年以来，全县开展上门评定办证换证服务，为

1891名残疾人新办换发了残疾人证；开展残疾人信息动态更新，为11867名残疾人审核发放残疾人“两项补贴”共1520.3万元，做到应发尽发；县民政局为6447名残疾人办理了最低生活保障，县人社局为213名残疾人优先安置了公益性岗位；县残联开展辅助器具助残服务，为残疾人免费发放轮椅等辅助器具280余件（套），为重度肢体残疾人免费装配假肢12人（套），为听力残疾人配发助听器51台，为视力障碍人士免费发放老花镜832副；为818名精神残疾人实施免费服药项目补助资金共计34.6万元，为重度精神残疾人提供集中托养服务297人次补助，金额67万元；为172户残疾人家庭实施无障碍改造项目，投资42万元；为1648名残疾人实施精准康复上门服务，补贴资金10万元；为195名残疾儿童提供康复训练治疗服务，补助资金165万元；为458名残疾人进行职业技能培训，补助金额22.9万元；为148户残疾人兑现产业奖补资金31.4万元，为50户残疾人兑现自主创业项目奖补资金25万元，为191名残疾人（有机动燃油车）兑现燃油补助资金4.9万元；为53名困难残疾人大学生和残疾人家庭大学生实施助学项目，补助资金21.5万元；为1861名一级肢体、一级精神残疾人购买人身意外伤害，投入资金6.4万元。

春节前夕，丹凤县及时开展“四送”助残活动。为120户困难残疾人家庭送上感冒退烧药品，为105户一户多残困难家庭发放救助资金25.5万元，投资27万元为6538名重度残疾人购买了2023年年度人身意外伤害保险，为220户困难残疾人家庭发放了春节慰问品。这些多重助残保障措施的落实，解决了残疾人的急难愁盼，确保残疾人小康路上不掉队，欢欢喜喜过大年。

## 镇安公路段确保春节公路安全畅通

本报讯（通讯员 潘妮）为保障春节期间所辖公路安全畅通，1月15日，镇安公路段周密部署，多措并举应对雨雪冰冻天气，开启春节期间保畅工作，为群众过个平安、温馨、祥和的春节保驾护航。

镇安公路段成立了春节道路保畅领导小组，切实增强公路安全保畅的责任感、使命感和紧迫感，加强应急保障管理。健全完善公路防滑保畅预案和冰雪等恶劣气候条件下应急预案，认真做好各项准备工作，协调处置春节期间各类突发事件和突出问题，全力以赴确保春节期间所辖国道G211公路安全畅通。公路段提前着手配备了工业用盐，准备好编织袋、推车、安全锥等各种应急物资，一旦发生事故，可以立即启动防滑保畅预案，及时清除路面冰雪；坚持巡路制度，特别是对危桥、险路等影响行车安全的进行24小时动态观测，发现问题及时采取措施，切实把道路桥梁管养责任制度落到实处；保证信息渠道畅通，积极与气象、交警部门密切联系，做好应急值守，强化领导带班和24小时值班制度，认真做好值班记录，一旦发生突发事件和事故险情，必须在第一时间通知带班领导并上报上级主管部门，确保政令畅通。